

“能为家乡做点事,是我最大的心愿”

□杜林波 文/图

2022年7月13日,对王会丽是个值得纪念的日子。这一天,她来到周口市妇幼保健院会议室,大屏幕上显示着“招才引智”的字样。作为土生土长的周口人,她抱着想为家乡做点事儿的信念回到了周口。

在外工作,成绩突出,王会丽为何要回到家乡?“离开了家乡,才能真正体会家乡到底意味着什么,思乡之情又是什么。是家乡培养了我,让我取得了今天的成绩,如果我的所学不能回报家乡,这一切还有什么意义?能为家乡做点事,是我最大的心愿。”这是她的真实心声。

机会总是留给有准备的人。近年来,我市实施更加积极的引才政策,有针对性地制订引才计划,千方百计通过“平台引才”“以才引才”“柔性引才”等方式引进人才,助推引才数量和质量实现双提升。好风凭借力,王会丽在工作中中大显身手。为了成立周口市新生儿筛查分中心,周口市妇幼保健院派王会丽到郑大三附院进修。她特别珍惜这难得的学习机会,如饥似渴地跟老师学习理论和实践知识。周口市新生儿筛查分中心落户周口市妇幼保健院后,王会丽主动承担儿科学组的教学工作,积极组织专家老师,结合临床工作,培养年轻医生。

始终把患者的利益放在心上。王会丽主攻的是儿童生长发育及内分泌遗传代谢,工作中她积极向家长普及生长发育知识,让家长了解孩子正常的生长发育规律。她按病种建立了多个微信群,看到问题,及时回复。有时在半夜接到家长电话,她也会耐心解答,并安抚他们的情绪。

爱人者,人恒爱之。有个小孩经过王会丽治疗后出院,小孩的妈妈感激地说要给她送锦旗,被她婉拒。小孩的妈妈回到家后,把烟花燃放的视频发给王会丽,向她致敬。

大爱无声。王会丽积极参加慈善事业,为市福利院的慢性病及发育迟缓的孩子制订科学的诊疗方案,并赠送生活用品。看到这些孩子,她心里有了打算,退休后,要到福利院工作,帮忙照看这些“折翼的天使”,继续发挥自己的光和热。王会丽被省、市卫健委分别认定为“河南省医学会医学鉴定专家库成员”“周口市第六届医疗事故鉴定委员会专家库成员”。

走在医院里,你很难辨认出谁是王会丽,但当你面对她的时候,她眼里的光会告诉你,她是谁。一个人要有多坚定的信念才会朝着梦想一直走,一个人要有怎样的情怀才能坚守自己的理想,王会丽给了我们最好的答案。②22



王会丽近照。

“趣玩”垃圾分类 诠释低碳生活



城管队员发放宣传页。

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 6月20日,一场别开生面的垃圾分类践

行活动在周口公园门前广场举行,文昌街道办事处和示范区综合执法中心的工作人员及爱心志愿者、热心市民共计200余人参加活动。

“趣玩”垃圾分类 引领低碳好风尚

当日上午9时许,周口公园门前广场上人声鼎沸、热闹非凡。活动现场,除了四个颜色不同的垃圾箱外,最吸引人的就是一个圆形转盘,它由黑色指针和绿色底盘组成,底盘上写着“一次性餐具”“烟蒂”“卫生纸”等字样。当转盘停止转动时,率先答出垃圾种类的市民可以获得一份精美礼品。

“这样的活动很有趣!”李女士说,她和朋友来公园游玩,志愿者向她介绍了垃圾分类知识,她感觉既

能玩游戏又能学知识,就参与进来了。“对环境有污染的是有害垃圾,丢弃的食品大概率是厨余垃圾,可以回收利用卖钱的就是可回收物,除此之外就是其他垃圾。”李女士说,参与活动后,自己对垃圾分类有了更加深刻的理解和认识。

“此次活动让居民在轻松愉快的氛围中学习垃圾分类知识,提高了大家的参与度和环保意识。”文昌街道办事处相关负责人关士永说。

垃圾分类“三十六计”我讲你听大家记

在活动现场,“城管蓝”的身影随处可见。他们手拿宣传页,小扇子走到人群当中,向市民详细讲解垃圾分类如何进行分类及分类的好处。同时,城管工作人员还耐心地解答市民提出的疑问,并教他们如何正确投放垃圾,帮助他们掌握垃圾分类的方法。

“今天举办这场活动,就是要向广大市民普及垃圾分类知识,践行绿色文明新时尚。希望市民积极参与,在日常生活中动动手、分一分,共同营造美好环境。”示范区综合执法中心副主任张英说。

活动现场,还有4名身着“蓝、黄、绿、红”不同颜

色衣服的志愿者,分别扮演“可回收物垃圾桶”“其他垃圾桶”“厨余垃圾桶”“有害垃圾桶”,为市民演示怎样对垃圾进行分类,鼓励市民积极参与垃圾分类活动。“在今天的活动中,让我印象深刻的是一位小朋友,大概5岁。我问她知道不知道什么是有害垃圾,她告诉我废电池、废油漆都是有害垃圾。我觉得,垃圾分类应该从娃娃抓起,从小教育孩子们认识到垃圾分类的必要性和重要性,真正让垃圾分类理念根植童心。”扮演“有害垃圾桶”的志愿者党高瞻说。

垃圾分类好习惯 我把环保“袋”回家

除了趣味问答、宣讲知识、角色扮演外,文昌街道办事处还组织了生活垃圾分类大型宣传倡议签名活动,不少市民拿起马克笔,在签名墙上签下名字。

“我非常喜欢这个环保宣传袋。”市民刘女士接过工作人员发放的纪念品高兴地说,“这个环保袋摸起来手感很舒服,大小适中,携带方便,无论是出门购物还是给孩子装点零食都十分实用。最重要的是购买商品时,不需要再向商家索要一次性塑料袋了。我今天要把环保‘袋’回家。”

据统计,此次活动共发放环保袋500余个、宣传扇子500个、宣传彩页1000余份、竹节玻璃杯70余

个。“生活垃圾分类牵民生、连文明,是‘关键小事’更是‘生态大事’。”文昌街道党工委书记李向锋说,“接下来,我们将组织开展好‘分类微课堂’‘分类进万家’‘分类达人说’‘低碳齐参与’‘分类志愿行’等各种宣传活动,广泛发动群众,推动习惯养成,实现社区共商共治,提高市民对垃圾分类知晓率、参与度,共享低碳美好生活。”②22

凤归周口 筑梦家乡

推进垃圾分类 共建美好生活